
. Така загальна картина світо- ! Що * тут дивного, коли тЄпе- 
воі економічної крізи, що роз-Іріщні буржуазні діячі також

терплять поражку. ; Що ж тут 
Ь. Тепер, коли світова ек і- дивного, що заходи буржуа «- 

немічна кріза розгортає сві* них урядів призводять на ді.и " 
руйнацькнй вплив, спускаючи цє до послаблення кріз, не до 
на дно цілі шари середніх і полскшення становища міль 
дрібних капіталістів, розоряю- йонннх мас трудящих, а до но- 
чи пілі групи робітничої ари- вих вибухів банкротств, до но- 
стократії й фермерів і засу вої хвилі безробіття, до П“- 
джуючи на голод мільйонні жертя менш сильних капітал і - 

всі запиту- стичних об'єднань сильнішими 
ють: — де причина крізи, в капіталістичними об'єднання- , 
чому h основа, як і нею боро- ми
тиса, як її знищити? Вигаду > Основа економічних кріз гіе- 
ють найріжноманітніші “тео- і ревиробництва. їхня причина 
рії” крізи. Пропонують цілі і лежить \ самій системі капіта- 
проекти “зм'якшення", "попе дієтичного господарства. Осно- 
редження", "ліквідації" крізи ва крізи лежить у протиріччі 
буржуазні опозиції кивають наїміж суспільним характером ви- 
буржуазні уряди, икі, виявах робництва й капіталістичною 
еться, “не вжили всіх заходів"*», формою привласнення наслід- 
шоб запобігти крізь “Демо-кін виробництва. Прояви цьз- 
крати" “Обвинувачують", “ре- го основного протиріччя капі- 
спубліканців", "республіканці галізму є гіротйріччя

"демократів", а всі-рвзом і льосальним зростанням ви роб» 
Групу Гувера з її "федїралі - ничих можливостей капітали 
ною резервною системою", що му, розрахованим на одержане 
не зуміла “приборкати" крізх, мн максимум капіталістичних

прибутків і в ясачному-скоро- 
ПлатоспроможйГІт попи

ту, з боку мільйонних мас тру
дящих, життєвий рівень яких 
капіталісти ввесь час намага
ються тримати в межах край
нього мінімуму Щоб вигнати 
В конкуренції Й ВИТІСНИТИ Як'.І 
мога'більше прибутну, капіта
лісти примушені роїбйвати тех
ніку, переводити раціоналіза
цію, посилювати експльоата- 
цію робітників і піднести ви
робничі можливості своїх під
приємств до крайніх меж.

ЗРОСТАЮЧА КРІЗА СВІТОВОГО КАПІТАЛІЗМУ ШІ,НИ св'това економічна крізь ...те характерної таблиці, що її ситьсй велика промисловість
Вона є світова кріза не тільки ■ опублікував недавно німець-1 При чому рівснВ виробництв.! 
в тому розумінні, що охоплює кий "Інститут Конкінкту рни с за перший квартал 193Q року

і перевищує рівень 1927-1*0 біль-
I ЗОВНІШНЄ ПОЛОЖЕННЯ СРСР гортається.

всі або майже всі промислові Досліджень", 
країни світу, при чому навіть Ц’н таблиця відображує роз*І ше ніж у двічі, а відсоток при- 
Франція, що систематична виток гірничої, промисловості: росту збільшується з-17,6 вас. 
впорскує в свій організм міль- fi основних галуЗів великої об- 1928 року до 23,5 відс,. 1929 ро- 
ярди марок репараційних п.та- робної індустрії в Злуч. Дер-j ну та до 32 відс. протягом вер
тежів Німеччини, не має Дію- жавах, Англії. Німеччині. Фран- того кварталу 1930-року, 
ги уникнути певної депресії, я# ції. Польщі та СРСР, починані- нічи таким чином картину під

даними чи і Г927>року. при чому рі- вищення рік-у-рік кривої зрз- 
вень виробництва ~Ш28 року• стання. 

а Вона є світова кріза ще й в береться за сто. Ось ця табло- Можу ть сказати, що коли 
тому розумінні; що кріза про- utr 

збігл|си разом з крі-

Товариші. від XV з'їзду ми Так стояла справа вчера. Яка 
Період Часу картина тепер? Тепер еконо- 

не тикий ,і шчма ярім майже по всіх про
мислових країнах капіталізму, 
тепер сільсько - господарська 
кріза по всіх аграрних країнах. 
іамість"розвитку"

Якщо схарактеризувати дво мас, величезне зростання без- 
ма словами минулий перют. робіття. Замість піднесення 
його можна було б назвати Пе- сільського господарства

розор мільйонів мас селянства: 
Він був ьіамний не тільки руйну ються ілюзії щодо всемб- 

для нас, для СРСР, а й для ка гутности капіталізму взагалі, 
піталістичннх країн усього- сні всемогуДности північно-амери

канського капіталізму зокрема. 
Але він цими двома зламами Все слабші стають переможні 

грунтовно ріжниться. Тоді, ко пісні на честь долара її капіта
ли злам цей означив для СРСР дієтичної раціоналізації. Все 
поворот до нового, серйозно- сильніші стають песимістичні 
го економічного піднесення, зазивання щодо “помилок" кт- 
для капіталістичних країн злам легалізму. А ''загальний" Гал с 
цей означає поворот до еконо- про "неминучу загибіль" СРСР 
мічного занепаду. У нас в змінюється “загальним", злі- 
ÇPCP дедалі більше піднесення сним шипінням про потребу 
соціалістичного будівництв,і покарати цю “країну", що сміє

нуло 2і -j роки, 
здається не дуже 

х тим часом за цей перюд ста
лися дуже серйозні зміни и да-

житті народів і Держав злидні ка повинна за всіма
маси робітниківперейти в крізу. S

ріодом зла м1 /1927 р. 1928 р., 1929 р. 19.30мислова t
*-зою сільсько - господарського.
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гортається 
зважаючи на її загальний ха- Про що свідчить ця табли-, 

ця? Вона свідчить пасами-.'
так було до кінця першого 
кварталу цього року, то не 
виключено, що в другому квар
талі цього року МОГЛО- зміни
тися на краще. Але дані друз 
того кварталу рішучо спросто
вують таке припущення. Нав
паки, вони свідчать про те, що 
в другому кварталі становище 
ще більше погіршало. Всі да
ні свідчать про нове падіння 
акцій на ню-йорській біржі, 
про нову хвилю банкротуван
ня в Злучених Державах, про 
нове скорочення виробництв;-, 
зиження заробітної платні ро
бітників. зростання безробіття 
у Злучених Дежавах, Німеччи
ні. Англії, Італії, Японії, Пів
денній Америці. Польщі, Чехс- 
Словаччині й т ін., про всту п 
ряду галузей промисловості! 
Франції в смугу застою, що є 
за нинішньої міжнародньої еко
номічної обстановки, ознакою 
крізи, яка починається.

Безробітних в Злучених Деп- 
жахав тепер є монад 6 мільйо
нів, в Німеччині близько 5 
мільйонів, в Англії понад 2 
мільйони, в Італії, Південній 
Америці та Японії мо 1 мі
льйону, в Польщі, Чехо-Сло- 
ваччині, Австрії но 500,000.

Я вже не говорю про дальше

рактер, зачеллюючи ті чи інші 
країни в ріжний час і з ріжною Рсд про-те. ШО Злучені Держа

ви, Німеччина н Польща пере- 
Промислова кріза почалася живають гостро виявлену крі,- 

найраніше у Польщі, Румуни, зу великого промислового ви
на Балканах. Вона розгортала- робництва, при чому за пер
ся протягом усього минулого ший квартал 1930 року в З.іу- 
року. Яскраві ознаки сільсько- чених .Державах після піди-.-- 
господарської крізи, що поча- сення в першій половині 1-930 
лася, були вже*в" кінці 1928 ро- року рівень виробництва падає 
ку в Канаді, в Злучених ДержаДе порівнянні з 1929 роком на 
вах, в Аргентині, в А"встралії;//б,8 відсотків, зменшуючись до 

За весь цей період проми-’“рівня 1927 року; в Німеччині 
словість Злучених Держав іде після трьохрічного застою рі- 
вгору. До середини 1929 року веиь виробництва знизився, 
промислове виробництво в Злу порівнюючи з минулим роком 
чених Державах досягає май
же рекордної величини. Тільки 
з другої половини 1929 року 
починається злам і потім уже

між ко-
силою.

і в промисловості і в сільсько- розвивати свою економіку, ко 
му господарстві. У них, у капі ли кругом панує кріза.
талістів.

Є навіть такі “мугГрії", що 
причину снігової крізи бачать 
в “підступах більшовиків". Я 
маю на увазі відомого ".проми
словця" Рехберга, -акції,, вла- 
хне, мало схожий на проми
словця н найскорше йапгдує 
“промисловця" серед літерато
рів і “літерітора" беред.проми
словців. (Сміх).

Зрозуміло, що всі ці теорії

ЧЄІ1НІ
чимраз більша крі- Така картина тепер.

Вийшло саме так, як гово
рили більшовики 2 3 роки

говорили.
що зростання техніки в капі
талістичних країнах, зростання 

Згадайте становище в капі продукційних сил, капітДлісти- 
талістичних країнах 21-_. роки чної раціоналізації,, та звужен 
тому. Зростає промислове віу іія меж життєвого рівня міль- 
робництва й Торговій майже йоновихкм

* за в економіці, в промислово
сті, у сільському господарстві.
Така, кажучи, двома словами. ТОму. Більшовики 
картина нинішнього станови
ща.

на 8,4 відс., знизившись протибітників і селян рівня 1927 року на 6.7 відс., а 
в Польщі після торішньої крі
зи рівень виробництва змеп-

й проекти не мають нічого 
спільного з наукою. Треба ви
знати, що буржуазні економі
сти. є повними банкротами пе
ред лицем крізи. Більше того, Щоб не відставати один від 
в них не було навіть того міні- одного, всі капіталісти приму- 
муму чуття життя, в якому не пісні так або інакше стати на 
завжди можна відмовити їхнім цей шлях шаленого розвитку 
попередникам. Ці панове за- виробничих можливоетАі. Але 
бувають, що крізу не можна ринок внутрішній і ринок зов- 
розглядити як випадкове яви- нішній, купівельна спромож
нії' в системі капіталістичного вість мільйонних мас робітни- 
господарства. Ці панове забу- ків і селян, що є врешті-реміт 
в а ють, що економічні крізи є" основними покупцями, зали- 
неминучий результат жанітали* ш'ається на низькому рівні, 
му. Ці панове забувають, що Звідси ця кріза перевиробйиц- 

жрізи народилися разом з на.- тв$. Звідсіля відомі наслідки, 
загострення сільсько-госнодар- родженням пануваянягжапіта- що повторюються більш* чи 

Вона* свідчить потрете про ськоі крізи, що розоряє міль- лізму. Більше ніж сотні років менше періодично, в сй.їу яких
нони фармерів і трудових се- відбуваються перірдичні еко- товари залишаються не Йро- 
дян. Кріза надвиробництва у немічні крізи. повторюючись дані. Виробництво скорочу- 
сільському господарстві дій- через кожні. 12 10 -8 і менше еться,* зростає безробіття,

мнсловости. При чому, якщоАцїла до того, що, щоб Зберегти років. За цей період буржуаз зменшується заробітна платн і 
відсоток приросту 1928 року високі ціни й прибутки б^ржу- 1,і уряди всіх рангів і кольорів, и тим самим ще більше заг )• 
становив 13.4 відс. та 1929 ро- азії. в Бразилії.викидсно в море бружуазні уряди всіх ступенів стрюється" протиріччя між різ- 

9.4 відс., то в - першому 2 мільйони мішків кави, в Аме- і здатностей всі без винятку нем виробництва й рівнем пла- 
кварталі 1930 року приріст по-1 риці почали палити замість намагалися пробувати свої си- тоспроможного попиту. Крі іа 
рівняно о 1929 роком становить! вугіллям кукурудзою, В Нііуеч- ли щодо “попередження' і перевиробництва є прояв цьо- - 
тільк»»3,7'відс., відбиваючи та- чині мільйони пудів житії" обер- "знищення" кріз. * го протиріччя в бурхливих і
ким чином зниження рік-у-рік нено на корм для свиней, щодо Але всі вони терпіли пораж- руїнницьких формах,
кривої зростання. бавовни й пшениці вживають ку. Терпіли поражку, бо н. * (далі буде.)

Вона свідчить нарешті про всіх заходів до того, щоб ско- шіжна попереджувати чи ши
те, що серед усіх країн світі ротити засівну площу відсої- ііувати економічні крізи. іали-
тільки у СРСР буйно мідно- ків на 10—15. І її:

повинні неминучо призве - 
Зростає виробництво сировини сти до жорстокої економічної
й харчів „о всіх аграрних кГа- кризи. * розгортається швидко кріза
шах. Ореол навколо Злучених Буржуазна преса насміхалл- „ нироб„„цтва,
Держав, як країни наиповно- ся з "оригінальних пророку- ВІДКИНХ7Іа 3лУЧен, Держави І рівня 1927 року на 3.9 відс.

вань більшовиків. ІІравоу до півня 1927 року.хильники відмежовувалися віл - Г(. - ,,„х u...«біїї шовинького поогнозу під- Слідом за цим йде проми- н- що Ан,ли| НАІ Т1И І'ок,і
і слова кріза в Канаді, в Японії топчеться на одному місці нав- 

‘ коло рівня 1927 року й пере
живає важкий економічний зд-

по всіх країнах капіталізму

шився проти минулого року на 
15,2 відс:,-знизившись проти

кровиїиіого капіталізму, пере
можні ПІСНІ про “розквіт", нм- 
зьКовклінність перед долара
ми, славословлення процесу 
нової техніки, процесу капіта
лістичної раціоналізації, ого
лошення “оздоровлення" капі
талізму і незламної, сталої ка
піталістичної- стабілізації, "за
гальний" галас щодо немину
чої загибелі країни Рад, щодо 
неминучого краху СРСР.

Вона свідчить подруге про

1
міняючи марксиську
ліберальним базіканням про Д*лі йд>ть банкроцтва й кріза|
••..пі-.мітмяний кяпітяіічм" л в Китаї й кольоніяльних краї
1,111 далося ^йн^ии'нИрн'ГіГдГ^ь: X Za всгш-'
так. як казали більшовики. Та- ^двиМДництваР ^учуєтьс,' ла вже знизити рівень вироб-

з руйнуванням селянського го- ии|ітва, порівняно з минулим 
еподарства. доведеного екс-і Роком *а б. j відс., вступивши 
пльоатацією іі непосильними таким чином у початкову фазу

і крізи.

кі факти.
Перейдемо до розгляду да

них про економічну крізу в ка 
піталістичннх країнах.

і

податками до цілковитого ви
снаження.і. СВІТОВА ЕКОНОМІЧНА КРІЗА w іт„,

А. З теперішньої крізи впа-1 низькому рівні. Оскільки купі- там кріза починає набирати! стичних країн тільки у Фраіщд
дають в очі насамперед такі вольна спроможність нароініх сили лише на початку цього t деяке зростання великої ііроА
факти:

І. Теперішня економічна крі- шається на мінімальному р 
за є кріза надвиробництва. Це то “зайвину" товарів
значить, що вироблено краму фактури, хліба н т. інше кат- довжує проявляти зростання
більше ніж може спожити ри талісти залишають на складах промислового виробництва!

це значить, що вироблене або навіть нищать, щоб удер- » Я гадаю, що нема потреби
Мануфактури, палива, фабрич жати високі циін виробництва, особливо зупинитися на циф-
но-заводських виробів, речей робітників звільняють, і народ- рових даних, які демонструють
харчування, більш, ніж можуть ні маси змушені бідувати чс- наявність крізи. Про те. що

.купити за готівку основні спо- рез те. що вироблено занадтз кріза існує, тепер уже не спо
живачі тобто народні маси, багато товарів. речаються. Тому я обмежусь
прибутки яких лишаються на 2. Ця кріза є перша після наведенням однієї невеликої.

мас в умовах капіталізму ли- року, при чому не скрізь з од- 
вні. маковою силою. А Франція на- 

м іну- віть у цей період все ж про-
ку

нок.

Товариші! Відновляйте пе
редплату на “Укр. Роб. Вісти"!аючись в рямцях капіталізму

amiiiiimiiMiiimimiMiiiitmiiimmiiiliiliiiiiliiilliiiiiiiimiitt приступ Я вже давно до нього придивлявся, зу від'Польове по рекрутського дена попали під Це смертельне напруження, що ріже мов тупий -
Е ЕРІХ МАР1А РЕМАРК ;-g як він схвильовано клацав зубами та. стискав атаку , нід якої і стара людина могла б лосині- ніж здовж нашого спинного мозку. Ноги більш. Пере П П ПДЦX/ÜITFI
Е vj • 5 кулаки. Ми добре вже знали ці перелякані очі, ти. Задушливе повітря після цього випадку ще не хотять, руки тремтять, тіло це лише тонка ІІьГьДІІЛЯ1|ГІ І СІ
Е Но ЗдХІЛНЬОМУ І шо.хочуть майже вискочити. Постанні години більш впливає нам на нерви. .Ми сидимо в на- шкіра над ледве вгамованим божевіллям, над читайте і РОЗПОВСЮ 
Е *я чл М / S лише здавалося, що він став спокійніший. Він.шій могилі і лише чекаємо, щоб нас засипало, -безмежним ричанням, шо ось;ось вибухне. N ,
Е ї * /Г * 5 осів, як трухляве дерево. Раптом чути виття, страшенний блиск, шанець нас більше ііема ні м'язів, ні м'яса, ми не може-
Е фрОНТІ Vlv3 иАІП і Тепер він встає потихеньку, лізе до виходу, тріщить з усіх боків, до нього влучило, але на мо вже. дивитися один на одної о. бо боїмось -українські робітничі
§ це е|^ 3 ,,|MeubKOj Мовн Ж Бургардт І затримується на хвилинку і хоче вилізти. Я на- щастя не дуже важкий постріл, бо бетонні бри- чогось незвичайного. Ми зціплюємо зуби:
~ " І ближаюся і питаю: “Куди ти?" ли витримали. Чути жахливий, металевий бря- це пройде, це пройде, може ми врятуємось •
siiiimimiiiiimiiimiimmimmimmmmiimmmiiimiiiiiiir зараз Повергі\ся", каже він, і хоче про- зкіт, стіни-хитаються, рушниці, шоломи, земля» Раптом припиняються ті постріли, що б.іизь-
(25) йти. глина та курява летять, сірчаний дим набнваєть- ко. Вогонь триває далі, але він відступив, наша! *

ся. Коли б ми сиділи не в міцному шанцеві, а траніуся вільна, ми хапаємо ручні гранати, ки -фдрщерське життя- о о-
Він прислухається, око робиться на один мо- в такому легенькому, що їх тепер будують, то даєш» їх поперед шанців та вискакуємо. Ба-'

Удосвіта, коли ще темнії, починається хви- мент світлим. Потім знову з'являється той вже б ніхто з’Нас не жив. Проте вплив всетаки рабанний вогонь стих, але зате за нами важкий
лювання. Через отвір кидається до нас зграя тьмяний блиск, як у скаженої собаки, він мов-.досить поганий. Рекрут починає знову бушу- заслонний вогойь. Атака. Ніхто не міг би по-
шурів, що тікають і біжать по стінках. Кешень- чить і в-дштбвхує мене. - вати, двоє ""піших приєднуються. Один вирива- вірити, шо в цій розкиданій пустелі ще можуть
кові ліхтарі освітлюють цю картину. Всі кри- "Хвилинку, товаришу!" гукаю я. Качни- є.ться н втікає Ми маємо роботу з іншими. Я бути-люди; але тепер всюди з щащіів вирина-
чать, к.шнуть та бють. Цс вибух люті та одчаю ськни звертає на нас увагу.' Саме, коли рекрут кидаюсь за втікачем і міркую, чи не стрелити ють сталеві шоломи. 50 метрів віл нас уже ви-
багатьох годин, що тепер вибухає Розлюто- мене відштовхує, він його затримує. Зараз по- йому в ноги; тоді знову-свистить, я кидаюсь» на. ставлено кулемета, що починає працювати 
вані обличчя, вимахуючі руки, тварини, що пи-’чинає він бушувати: "Пустіть мене, я хочу йти землю, а коли встаю, то стіна- шанцю вкрита га
тить; трудно перестати, один готовий'кинути- звідсіль". рячимн трісками, шматками м'ясд Tjt одежі. Я ще вйюграють деяку ролю. Ми бачимо тих,
ся на другого. Вибух нас знесилив. Ми лежи- Він нічого не слухає і бється. з рота тече, і лізу назад. Один здається, справді, збожево- що наступають. Наша артилерія*сипле іскри -бойова МОЛОДЬ"
мо й чекаємо знову. вилітаютьшапівпридушені слова, без змісту. Це лів. Коли його випустити, то він бється голо- кулемети риплять, рушниці тоншать. Вони рід-;

Це диво» що в нашому шанці ще немає втрат, атак траншейного страху, він має почуття, «шо ! вою об стінку. як цап! Ми зробимо вночі,спро- ходять. Гай та Крон беруться за ручні гранати
Це одна' з *евеликої кількости глибоких тран- тіт задушиться, і знає лише одне; вийти. Ко- бу завезти його назад Покищо ми його ївязу- Вони кидаюсь швидко, їм подають уже відкру-І
шей. шо ще залишилася. . ! їй б ного випустити, то він побіг би без усяко- ємо так. щоб на випадок атаки зараз можна бу чені. Гай кидає на 60 метрів. Крон на 50. це вж-- Пережмвту

В.іазить підофіцер; він має вруках хлібину.! го захисту: Це вже не перший. ло розвязати. випробуване і це важливо. Ті, їцо біжать сюди * *ор*к* яооиаві» ебе вв В*
Трьом людям пощастило вночі пробратися та Він зовсім дикий. Очі ного, блукають, нічо- Качинський пропонує заграти в скат, що ж можуть щось зробити, лише наблизившись на
принести трохи харчів. Вони розказують, що го не поможе, треба1 йому всвпатн, щоб він зро- робити1 Може полекшає' тоді. Але дарма, ми 30 метрів Ми піїнаємо скривлені обличчя, пла-
вогонь з такою ж силою триває далі і сягає аж бився притомний. Ми це залагоджуємо швйд- прислухаємось до кожного пострілу, ми поми- скі шоломи, це французи. Вони дійшли до
до наших гармат Це впрост загадково, звід-'ко та жорстоко, і досягаємо^. Що він покищо ляємось у рахую\. бо даємо не ту масть; треба останньої, дротяної»загорожі і мають очевидні
ки вони там набрали стільки гармат. Ми муси- знову спокійно сидить. Другі блідішають цри, це кинули. Ми сидимо мов у котлі, шо жахливо втрати. Цілий ряд скошено кулеметом, що ко
мо чекати, чекати Опівдні трапляється'те, чо-'цьому; вони певне лякаються Цей барабанний гуде, по якому бють із усіх боків. ло*нас; лутім у нас затримки з набиванням і йо
го я сподівався. У одного з рекрутів нервовий вогонь ще забагато для бідолашних; вони зра- 1 ще одна ніч Ми затупілі від напруження, ни наближаються.

ДНЮЙ
ТЕ ТАКІ ЧАСОПИСИ П 

ЖУРНАЛИ:

ВІСТИ»
одинокий український робітни
чий часопис в Канаді, виходить 
три рази на тиждень. Перед
платі: И-00 ні рік, $2ЛЄ на пів
року. *- .

"Почекай же, вогонь уже втихає".(Продовження,1
кий дійсно фермерський україн
ський часопис в Канаді, шо бо-
ронить Інтереси врацюючоге 
фермерства. Передплата: 8X16 
ні рік, 8ІДЄ на півроку.

-РОБІТНИЦЯ" одинокий журим 
в українській мові А* працю
ючого жіноцтва, виходить

Дротяні іагороди пошматовано, проте вони рази на нісжць. Передплата: |1 Лб
на рік, 8U центів на вівроку.

одинокий
журми в українські* мові для 
української роб.-фкрм. 
виходить раз иа місяць, 
плата лише 50 центів на рік.

колоді,
Перед-

кожиоіо часопису вокреиа. вбо ■
ін» й адресу:

WORKERS AND EAR MIR* 
PUBLISHING ASS N, Ltd. 

Cor Pritchard * McGregor Bta, 
Winnipeg, Man.

(Далі буде.)
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Cropow 8•УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ1*, ЧЕТВЕР. 24 ЛИПНЯ 1930,Число 87.
«

Політичний звіт Цейтр. Комітету на 16 з’їзді В.К.П.
Доклад тов. Й. Сталіна 27 червня 1930 року на 16 з’їзді Всесоюзної Комуністичної Партії
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